



**ОТЧЕТ
О РАБОТЕ ФРАКЦИИ
ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗА 2019 ГОД**

Иркутск 2019

Отчет
о работе фракции политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
в Законодательном Собрании Иркутской области
в 2019 году

Количественный состав фракции в течение года не менялся и составил 17 депутатов. За отчетный период персонально состав был изменен, так как по итогам муниципальных выборов 8 сентября 2019 года член фракции Г.А. Осодоев был избран мэром Эхирит-Булагатского района. Вакантный депутатский мандат по областному избирательному округу в порядке замещения получил А.А. Аблов.

Руководитель фракции К.Р. Алдаров является членом Совета руководителей фракций под председательством С.И. Неверова. На этой площадке регулярно проходят совещания, где обсуждаются наиболее актуальные вопросы, которые формируют в дальнейшем региональную повестку фракции. Также вырабатывается общая позиция по важным вопросам и происходит обмен опытом с коллегами из других регионов России.

В целом работа фракции строится на основании принятого 14 сентября 2018 года Положения о фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Законодательном Собрании Иркутской области третьего созыва. Для принятия консолидированных решений регулярно проводятся заседания фракции. С начала 2019 года было организовано и проведено 16 заседаний фракции.

За прошедший период 2019 года депутаты фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» приняли участие в подготовке 34 законопроектов. Особое внимание в работе депутатов фракции уделялось социальной политике.

Законом «Об отдельных мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в Иркутской области» увеличен размер денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством. Размер выплаты был увеличен с 5200 до величины прожиточного минимума. В подготовке данной инициативы принял участие депутат фракции А.В. Лобков.

Изменен подход к ежемесячной денежной выплате студентам, обучающимся на основании договора о целевом обучении для последующего трудоустройства в государственные и муниципальные организации образования и здравоохранения. Такие выплаты подлежат обложению НДФЛ, и соответственно сумма, получаемая студентами оказывалась ниже определённой законом на удержанный налог. По инициативе депутатов фракции С.М. Сокола и И.А. Синцовой размер выплаты, определённой законом был увеличен на размер НДФЛ. (Закон «О внесении изменения в часть 1 статьи 3 Закона Иркутской области «Об областной государственной поддержке отдельных категорий студентов в целях привлечения их для дальнейшей работы в государственных образовательных организациях Иркутской области и муниципальных образовательных организациях, расположенных на территории Иркутской области» и Закон «О внесении

изменений в статью 3 Закона Иркутской области «О ежемесячной денежной выплате отдельным категориям студентов в целях привлечения их для дальнейшей работы в медицинских организациях, расположенных на территории Иркутской области»).

Закон «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан», подготовленный при участии депутатов фракции К.Р. Алдарова и В.В. Перетолчина расширил права граждан проживающих в центральной экологической зоне Байкальской природной территории на получение земельных участков в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства. В Законе установлен новый порядок бесплатного предоставления в собственность граждан земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, – публичное предложение. Согласно принятым изменениям многодетные семьи, ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, работники государственных и муниципальных учреждений, молодые семьи и другие категории граждан, указанные в законе, смогут получить земельный участок в муниципальных образованиях, в которых они не состоят на земельном учете и в которых отсутствует очередь. После размещения публичного предложения и получения заявок от желающих, муниципалитетом будут направлены соответствующие запросы о дате постановки на учет в качестве нуждающегося в земельном участке каждого заявителя. Победителем будет признан тот, кто встал на учет ранее остальных претендентов. В отдельных муниципальных образованиях, в основном в городских округах Иркутской области, существенный дефицит свободных земельных участков, которые могут быть предоставлены, вместе с тем, там сохраняются значительные очереди граждан, обладающих правом на бесплатное предоставление участков.

По инициативе депутатов фракции С.М. Сокола и И. А. Синцовой принят Закон «О внесении изменения в часть 7 статьи 12 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области» обеспечивший возможность предоставления субсидии из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований по обеспечению бесплатным двухразовым питанием обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в муниципальных общеобразовательных организациях. С 1 сентября 2019 года бесплатное питание детей с ограниченными возможностями здоровья осуществляется за счёт областного бюджета. Во время майской корректировки бюджета на это выделено 72 млн. рублей, соответствующая поправка подготовлена также с участием депутатов фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» (Н.И. Дикусарова). В бюджете следующего года заложено финансирование на обеспечение бесплатным двухразовым питанием детей-инвалидов, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, а также в частных общеобразовательных организациях, по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам (соответствующая поправка в проект закона об областном бюджете внесена И.А. Синцовой).

Тема бесплатного горячего питания для отдельных категорий детей была актуальной весь прошедший год. В развитие темы были приняты законы «О внесении изменений в статью 12 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах образования в Иркутской области» и «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по обеспечению бесплатным двухразовым питанием детей-инвалидов» (инициатива депутатов К.Р. Алдарова И.А. Синцовой и С.М. Сокола). Принятие законопроектов обеспечивает возможность организации горячего бесплатного питания для детей-инвалидов, не имеющих статуса детей с ограниченными возможностями здоровья. Кроме того право на бесплатное питание детям из многодетных семей будет сохранено для школьников, достигших восемнадцатилетнего возраста, до окончания учебного заведения – в первом чтении принят проект закона «О внесении изменений в статьи 2 и 7 Закона Иркутской области «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей» (автор инициативы – С.М. Сокол).

Целый ряд законопроектов, подготовленных депутатами фракции Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»** был посвящен поддержке граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, вызванной паводками в июне – июле 2019 года. Так, в результате проделанной депутатами работы, пострадавшие граждане получили право: на освобождение от уплаты транспортного налога (Закон «О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О транспортном налоге» - среди авторов С.М. Сокол и Н.И. Дикусарова), на освобождение от оплаты коммунальных услуг («О дополнительной мере социальной поддержки в Иркутской области граждан, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, сложившейся в результате паводка, вызванного сильными дождями, прошедшими в июне 2019 года на территории Иркутской области, в виде освобождения от внесения платы за коммунальную услугу по электрической энергии» - инициатива С.М. Сокола, В.Л. Побойкина), установлена мера дополнительной поддержки семьям, имеющим детей в виде бесплатного двухразового горячего питания («О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, проживающих в населенных пунктах Иркутской области, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, возникшей в результате паводка, прошедшего в июне - июле 2019 года на территории Иркутской области», «О наделении органов местного самоуправления областными государственными полномочиями по предоставлению дополнительной меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, проживающим в населенных пунктах Иркутской области, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации, возникшей в результате паводка, прошедшего в июне - июле 2019 года на территории Иркутской области» - среди авторов инициативы: С.М. Сокол, И.А. Синцова, К.Р. Алдаров, В.В. Перетолчин, А.В. Лобков), установлена дополнительная мера социальной поддержки по предоставлению гражданам компенсации потерь, понесенных вследствие утраты урожая сельскохозяйственных культур, посадок многолетних насаждений и (или) гибели сельскохозяйственных животных в результате чрезвычайной ситуации, а также единовременной выплаты на приобретение сена («О дополнительных мерах социальной поддержки граждан, пострадавших в результате паводка, прошедшего в июне - июле

2019 года на территории Иркутской области» - среди авторов С.М. Сокол, И.А. Синцова, К.Р. Алдаров, В.В. Перетолчин). Кроме того, льготу в виде нулевой ставки по налогу на имущество получили организации, расположенные в зоне чрезвычайной ситуации («О внесении изменения в статью 2 Закона Иркутской области «О налоге на имущество организаций» - инициаторы С.М. Сокол, Н.И. Дикусарова).

С целью повышения прозрачности системы учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма был принят Закон «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О порядке ведения органами местного самоуправления муниципальных образований Иркутской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, и отдельных вопросах определения общей площади жилого помещения, предоставляемого гражданину по договору социального найма», подготовленный с участием депутатов фракции К.Р. Алдарова и В.В. Перетолчина.

По инициативе депутата С.С. Франтенко уточнен срок ответа на депутатское обращение, указанный срок определен в количестве 5 календарных дней. (Закон «О внесении изменений в часть 2 статьи 14 Закона Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области»).

Изменен подход к определению права на получение ежемесячной доплаты к пенсии работникам противопожарных служб. Законом «О внесении изменений в отдельные законы Иркутской области» инициированным Н.И. Дикусаровой, предложено учитывать общий стаж работы (вместо непрерывного) в аварийно-спасательных службах Иркутской области при определении права на получение указанной доплаты.

При весенней корректировке бюджета Иркутской области поправки, подготовленные с участием депутатов фракции позволили:

- увеличить размер средств направляемых на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований Иркутской области;

- выделить 100 млн рублей на оснащение дошкольных учреждений, в которых прошли работы по капитальному ремонту и реконструкции. В частности, финансирование получают детские сады в городе Усолье-Сибирское и Иркутском районе. Это последовательная позиция фракции Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»**, согласно которой после капитального ремонта (фактически полного обновления здания) образовательные учреждения должны получать новое оборудование;

- увеличено субсидирование пассажирских авиаперевозок в Тофаларию до уровня финансирования 2018 года. В соответствии с заключением Контрольно-счетной палаты, на обеспечение перевозок необходимо дополнительно 2,8 млн рублей. По данному вопросу в адрес депутатов поступает большое число обращений от жителей Нижнеудинского района;

- более 30 миллионов выделено на проведение ремонта в городской больнице города Черемхово и на капитальный ремонт здания районной больницы в поселке Тыреть Заларинского района;

- рекордную сумму денег за всю историю города на капитальный ремонт социальных объектов из областного бюджета получит Усть-Илимск, на эти цели выделено более 64 млн рублей.

При формировании бюджета 2020 года по инициативе депутатов фракции на 200 млн. увеличен размер субсидий муниципальным образованиям области на реализацию проекта «Народные инициативы». Также поправки депутатов позволили предусмотреть в бюджете средства на:

- приобретение оборудования для послеоперационного выхаживания новорожденных и младенцев для ОГАУЗ «Городская Ивано-Матренинская детская клиническая больница»;

- проведение капитального ремонта помещений роддома ОГБУЗ «Черемховская городская больница № 1»;

- проектирование строительства поликлиники на 1000 посещений ОГБУЗ «Тайшетская районная больница» в г. Тайшете;

- ремонт детских садов: МБДОУ детский сад «Солнышко» по адресу: Заларинский район, с. Моисеевка, детского сада № 48 в р.п. Чунский, МКДОУ «Детский сад №3 г. Бирюсинка;

- ремонт школ: школа с. Бирит Балаганского района, МКОУ СОШ №14 г. Тайшета и СОШ №5 (Шелеховский район);

- предусмотрено финансовое обеспечение проекта «Качество знаний» (оснащение учебным оборудованием и учебно-наглядным пособием школьных кабинетов муниципальных образовательных организаций в Иркутской области) в размере 100 млн. руб.;

- строительство универсального спортивного зала на территории Кадетского корпуса.

- проведение реконструкции стадиона «Шахтер» по адресу: Иркутская область, г. Черемхово, ул. Ленина, 28;

- строительство котельной на биотопливе в районе п. Бирюсинка;

- строительство пожарных депо в пос. Шиткино и пос. Молодежный;

- оснащение оборудованием биатлонного центра г. Ангарск;

- финансирование проведения «Большого Байкальского квеста».

Часть законопроектов традиционно была направлена на приведение в соответствие регионального законодательства с федеральным и устранение неточностей. Так законом «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О налоге на имущество организаций» (Н.И. Дикусарова) конкретизирован перечень объектов недвижимого имущества, в отношении которых применяется порядок определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости имущества и определен срок уплаты авансовых платежей по налогу на имущество организаций, содержащийся ранее в Налоговом кодексе РФ. Проект закона «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О Контрольно-счетной палате Иркутской области» (В.Л. Побойкин) предлагает детализировать порядок включения в план деятельности Контрольно-счетной палаты

поручений органов государственной власти Иркутской области и уточняет перечень вопросов, которые регулируются Регламентом Контрольно-счетной палаты области, а также порядок осуществления Контрольно-счетной палатой Иркутской области внешнего государственного финансового контроля – проект закона принят в первом чтении, работа над ним продолжается. Кроме того, по инициативе членов фракции приняты Законы: «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Иркутской области в части приведения к единообразию терминологии, касающейся коренных малочисленных народов Российской Федерации» (К.Р. Алдаров, В.В. Перетолчин); «О внесении изменений в отдельные Законы Иркутской области» (В.Л. Побойкин); «О внесении изменения в статью 32 Закона Иркутской области «Об административно-территориальном устройстве Иркутской области» (В.Л. Побойкин); «О внесении изменений в Закон Иркутской области «О статусе депутата Законодательного Собрания Иркутской области» (Н.И. Дикусарова); «О внесении изменений в статью 2 Закона Иркутской области «О порядке и нормативах заготовки гражданами древесины для собственных нужд в Иркутской области» (К.Р. Алдаров); «О внесении изменения в часть 3 статьи 10 Закона Иркутской области «О государственных должностях Иркутской области» (В.Л. Побойкин); «О внесении изменения в часть 1 статьи 2 Закона Иркутской области «Об отдельных вопросах муниципальной службы в Иркутской области» (В.Л. Побойкин); «О внесении изменения в часть 1 статьи 43(1) Закона Иркутской области «О правовых актах Иркутской области и правотворческой деятельности в Иркутской области» (В.Л. Побойкин).

Как и прежде, депутатский контроль был и остается одной из важнейших задач в работе депутатов фракции. На конец 2019 года на контроле ЗС стоят 17 депутатских запросов депутатов – членов фракции Партии **«ЕДИНАЯ РОССИЯ»**. Так в отчетный период было принято три новых депутатских запроса от единороссов, которые нашли поддержку коллег всего депутатского корпуса и приняты на сессиях ЗС, в том числе это запрос «О необходимости принятия незамедлительных мер по ликвидации режима функционирования «Чрезвычайная ситуация» на территории промышленной площадки ООО «Усольехимпром» и ООО «Усолье-Сибирский Силикон» (К.Р. Алдаров, В.Л. Побойкин, Т.Р. Сагдеев, С.С. Франтенко) и «О признании из первоочередных задач – обеспечение безопасности на железнодорожных переездах в границах Иркутской области, необходимости принятия незамедлительных мер по проектированию и капитальному ремонту дефектных автомобильных путепроводов, расположенных над железнодорожными путями, активизации работы по профилактике производственного травматизма» (В.Ю. Шпаков).

Члены фракции уделили особое внимание вопросу реализации в Иркутской области национальных проектов, разработанных в соответствии с Указом Президента России от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Вопрос, совместно с Правительством региона, был детально рассмотрен единороссами на заседании фракции и вынесен на обсуждение в рамках сессии на Парламентский час. Над реализацией

национальных проектов тесно работают депутаты-единороссы всех уровней, встраиваясь в единую федеральную систему партийного контроля.

Отдельным вопросом на заседании фракции было поставлено рассмотрение проблемы обеспечения безопасности на железнодорожных переездах. Итогом этого обсуждения стало принятие на сессии в марте 2019 года парламентского запроса.

Под контроль взяли депутаты фракции вопрос о реализации Государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» на период 2020-2025 годов. На ее реализацию выделяются значительные средства из федерального бюджета, поэтому очень важно для области максимально включиться в эту программу нашими проектами.

Также на контроле у депутатов фракции остается вопрос об обеспечении детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей жилыми помещениями в Иркутской области. Одними из важнейших остаются вопросы касаемые бюджета Иркутской области. Это и сбалансированность местных бюджетов муниципальных образований Иркутской области и вопрос о подходах к формированию бюджета Иркутской области на 2020 и плановый период 2021 и 2022 гг.

Также на заседаниях фракции с Правительством Иркутской области обсуждались вопросы об эффективности управления и распоряжения областной государственной собственностью; реализация национального проекта «Здравоохранение» в Иркутской области в части развития системы оказания первичной медико-санитарной помощи населению, а также об обеспеченности населения Иркутской области качественной питьевой водой. Каждый из перечисленных вопросов подвергся детальному обсуждению по итогам которого отдельные вопросы были поставлены на контроль единороссов.

Еще одно направление работы депутатов фракции - реализация партийных проектов. В отчетный период депутаты фракции были кураторами 6 из 15 федеральных проектов и возглавляли 2 региональных проекта из 6.

Так региональный проект «Народные инициативы» возглавляет спикер ЗС С.М. Сокол. Региональный проект «Экология и здоровье» – заместитель председателя ЗС К.Р. Алдаров. Федеральный проект «Городская среда» курирует председатель комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству Н.И. Дикусарова, а проект «Локомотивы роста» – председатель комитета по собственности и экономической политике Н.С. Труфанов. Координатором проекта «Единая страна – доступная среда» является председатель комитета по социально-культурному законодательству И.А. Синцова. Партийный проект «Школа грамотного потребителя» курирует А.А. Красноштанов. Заместитель председателя комитета по здравоохранению и социальной защите А.В. Лобков возглавляет федеральный проект «Народный контроль», а заместитель председателя комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве В.В. Перетолчин – проект «Чистая страна».

Фракция большое внимание уделяет выстраиванию взаимодействия с депутатским корпусом представительных органов муниципальных образований области. С начала

созыва были заключены Соглашения о сотрудничестве практически со всеми фракциями Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думах городских округов и муниципальных районов. После муниципальных выборов в сентябре 2019 года, начался процесс по формированию во вновь избранных Думах фракций Партии. Для этой цели фракция в Законодательном Собрании оказывает методическую помощь своим коллегам. В рамках взаимодействия также продолжается работа Совета депутатских объединений Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В марте прошло очередное заседание, на котором обсуждали основные направления нашей работы.

Как и прежде приоритетом в повседневной деятельности депутатов фракции остается работа с обращениями граждан. Это эффективный инструмент определения болевых точек в регионе и поиска решений накопившихся проблем. За 2019 год депутаты только в Региональной общественной приемной Председателя Партии провели 60 приемов граждан, приняли 205 человек. 19 вопросов решены положительно, 154 человека получили ответы-консультации, остальные обращения находятся на рассмотрении и в стадии запросов. Положительно решались вопросы адресной материальной помощи, по выплате дивидендов, обеспечения лекарствами и медицинскими средствами, вопрос перевода ребенка из одного детского учреждения в другое и др. Наиболее актуальными являются вопросы оплаты ЖКУ, в т.ч. вывоза мусора; оказания помощи гражданам, пострадавшим от паводка; назначение и пересмотр размеров пенсий; вопросы по ремонту многоквартирных домов; обеспечения жильем и улучшения жилищных условий. Благодаря членам фракции возможность обратиться в общественную приемную имеют жители большинства муниципальных образований Иркутской области – депутаты фракции регулярно проводят личный прием в местных общественных приемных.

Большую работу члены фракции ведут по отстаиванию решения проблем жителей своих избирательных округов и закрепленных территорий. Самое пристальное внимание депутаты уделяют строительству и ремонту социальных объектов – детских садов, школ, больниц, физкультурно-оздоровительных комплексов, а также вопросам благоустройства и ЖКХ.

Члены фракции принимали участие во всех мероприятиях, посвященных значимым для региона и страны датам: годовщины Победы в Великой Отечественной войне, «Георгиевская ленточка», «Свеча памяти...», «Праздник весны и труда», «День Российского флага», День народного единства, День Знаний и другие.

Отдельно хочется отметить благотворительную и общественную деятельность депутатов фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В рамках подготовки к празднованию годовщины Победы в Великой Отечественной войне, депутаты фракции провели сбор средств, которые были направлены на оказание материальной помощи ветеранам, вдовам и труженикам тыла, поддержку социальных проектов общественных ветеранских организаций, проводящих акции, посвященные празднованию Великой Победы. Практически все члены фракции оказывали адресную помощь ветеранам в своих избирательных округах и на закрепленных территориях.

Депутаты фракции с полной отдачей включились в работу по организации и оказанию оперативной помощи в условиях чрезвычайной ситуации объявленной в результате наводнения в нескольких районах Иркутской области. Их опыт, знания и умения безусловно сыграли важную роль в оказании первой помощи пострадавшим.

В своих избирательных округах и на закрепленных территориях депутаты оказывали помощь в организации и проведении спортивных соревнований; приобретали оборудование, компьютерную технику, канцелярию для школ, домов-интернатов, детских садов; оказывали помощь в организации и проведении ремонта спортивных объектов, оказывали материальную помощь общественным организациям и благотворительным фондам; помогали детям с ограниченными возможностями, оказывали поддержку одаренным и талантливым детям и совершили еще много хороших и добрых дел.

В отчетный период проделана большая работа, как в законотворческой деятельности, так и в решении конкретных вопросов избирателей, реализован ряд мер, направленных на улучшение качества жизни и повышение уровня благосостояния населения, укрепление экономики региона. Все депутаты работали максимально активно и слаженно, каждый из членов фракции внес свой вклад в общее дело.

Руководитель фракции
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»
В Законодательном Собрании
Иркутской области



К.Р. Алдаров